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Exercice 1

1. Soit f : X → Y une application continue et soit X connexe (respectivement connexe par

arcs). Montrez que f(X) est connexe (respectivement connexe par arcs).

2. Soient X et Y deux espaces connexes (respectivement connexes par arcs). Montrez que

X × Y est connexe (respectivement connexe par arcs).

Exercice 2

1. Soit X un espace topologique et soit f : [0, 1] −→ X un chemin dans X. Soit eq le chemin

constant sur q := f(1). Montrez que [f ] ? [eq] = [f ].

2. Montrez que pour un espace topologique X, avec x0, x1 ∈ X et α, β deux chemins de x0
à x1 tels que α 'p β. Alors on a que les homomorphismes

α̂, β̂ : π1(X,x0)→ π1(X,x1)

sont égaux.

Exercice 3

1. Soient X un espace topologique, f : X → R une application continue et a, b ∈ im(f).
Montrez que si X est connexe, alors pour tout c ∈ R avec a ≤ c ≤ b, c est dans l'image

de f .

2. Soit f : [0, 1]→ [0, 1] continue. Montrez qu'il existe x ∈ [0, 1] avec f(x) = x (i.e. f admet

un point �xe).

3. Soit f : S1 → R continue. Alors il existe z ∈ S1 avec f(z) = f(−z).

Exercice 4 Soit A ⊂ Rn un ensemble étoilé (voir série 5, ex. 4). Montrez que A est simplement

connexe (i.e. A est connexe par arcs et π1(A, a) = {e} pour tout a ∈ A).


